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A. Csoport

| A/1.példa (1p) |
Viltsa at a megadott dimenzidjtra a kdvetkezé mennyiségeket!
165 hl/6ra (hektoliter / ra) = ? m/s
0.445 t/dm? (tonna / kdbdeciméter) = ? kg/m?

| A/2.példa (1p) |
[rja fel a dinamikus nyomas képletét és ismertesse a valtozok jelentését és mértékegységét!

| A/3.példa (3p)|
Az abran lathaté kisérleti berendezés
D1=80mm atmérd;jii csdévezetékében 250000
Pa nyomast, 310K hdémérsékleti levegd
aramlik, kb. 0.03 m%s térfogatarammal. A Komplesszor
csOvezetékben egy D2=50mm  belsé
atmérdjii  atfolyd méréperem talalhato.
Alkalmazhatjuk-e a pontos térfogataram -
meghatarozashoz a + 1250 Pa méréshatara
EMB 001-es digitdlis nyomasmérot?
Megjegyzés: a méréperemen az atfolydsi
szam 0,7-nek (Reynolds-szam-fiiggetlennek) tekinthetd, a kompresszibilitas hatasa elhanyagolhato,
R=287 J/kg/K.

A/ 4.példa 3p) |
Térfogatdram-mérést végeztiink beszivd mérOperem segitségével. A térfogataram a 110 mm
furatatmérdjli sziikitéelemen keresztiil torténd bedramlas esetén, 0,114 m®/s-nak adédott, a mérés
soran a vizzel toltétt U-csoves manométer kitérése 25 mm volt. Az aramlod kozeg levegd
plev=1,2kg/m?, a méréfolyadék viz pvi,=1000kg/m3. Az atmérémérés mérési pontatlansaga 0.1 mm,
mig a manométer leolvasasi hibaja 0.1 mm, a tobbi mennyiség hibaja elhanyagolhato. Végezzen
hibaszamitést a térfogataramra, hatarozza meg a relativ és abszolut hiba értékeét!
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B. Csoport

| B/ 1példa (1p) |
Viltsa at a megadott dimenzidjtra a kdvetkezé mennyiségeket!

12.5 hPa = ? v.o.mm (viz-0szlop-milliméter)
0.15 m%/s = ? I/perc

B /2.példa (1p) |
Vézlattal ismertesse a mérOperemmel torténd térfogatdram mérés elrendezését: a mérdperem, a
nyomaskivezetések helyei, a nyomasmérd eszkoz bekotése a nagyobb és kisebb nyomas
megjelolésével.

B/ 3.példa (3p)|
Egy 160x200 mm keresztmetszetli csé belsd keresztmetszetében aramld levegd térfogataramat 4
pontban torténd sebességméréssel hataroztuk meg, feltételezve, hogy az egyes sebességek azonos
méretli részkeresztmetszetek atlagos sebessége. A megfeleld pontokbol Prandtl-csovel kivezetett
dinamikus nyomadsokat viztoltésli U-csOves manométerrel mértilk. A méréfolyadék szintjének
kitéréseit, Ah-t az alabbi tablazatban adjuk meg. Szamitsa ki a csében haladd levegd térfogataramat,
ha a hdmérséklete 15°C, illetve a nyomasa 1010mbar, a levegé specifikus gazallanddja 287 J/kg/K.

Ahi=| 21 | mm
Aho=| 27 | mm
Ahsz= | 17 | mm
Ahs= | 24 | mm
B / 4.példa (3p)|

Prandtl-cséhoz csatlakoztatott digitalis nyomasmérd berendezés segitségével sebességmérést
végeztiink, a mért dinamikus nyomas 70 Pa. Az araml6 kdzeg hdmérséklete 40 °C, a 1égkori nyomas
10°Pa. (Rievees=287 J/kg/K) Végezzen hibaszamitast a dinamikus nyomasmérés és a homérséklet
mérésének hibajat figyelembe véve, ahol a dinamikus nyoméasméré hibaja +2Pa, a hdmérsékletmérés
hibaja +1K! Hatdrozza meg a mérés relativ és abszolut hibajat! Adja meg, hogy melyik mért
mennyiség hibaja adja az dsszes hiba nagyobb részét!



